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Сучасний світ переживає безпрецедентну інформаційну революцію, що кар-

динально змінює наше розуміння знання та істини. Цифрові технології стали не-

від'ємною частиною повсякденного життя, впливаючи на те, як ми збираємо, збе-

рігаємо та інтерпретуємо інформацію. Вони формують нові механізми комуніка-

ції, прискорюючи обмін знаннями, але водночас ускладнюють верифікацію прав-

дивості даних.  Цей феномен вимагає глибокого філософського аналізу для осми-

слення нових викликів та можливостей [1]. 

Епістемологія в епоху цифровізації 

Традиційна епістемологія базувалася на концепції знання як обґрунтованого 

істинного переконання. Проте з появою великих даних (Big Data) та цифрових 

медіа ця концепція зазнає трансформації. Сучасні алгоритми аналізують величе-

зні обсяги даних, знаходячи кореляції, які не завжди мають причинно-наслідко-

вий зв'язок. Це піднімає питання: чи є кореляція достатньою для формування 

знання? Більше того, автоматизація процесів у сфері інформаційних технологій 

викликає дискусії щодо меж людського втручання в інтерпретацію даних. Крім 

того, обсяг інформації зростає настільки швидко, що людина фізично не здатна її 

опрацювати без допомоги технологій. Це призводить до залежності від алгорит-

мічної обробки, де машини виконують роль первинних інтерпретаторів даних. У 

цьому контексті виникає питання про роль людського фактора у визначенні істини 

та знання [2]. 

Роль алгоритмів і штучного інтелекту 

Алгоритми та штучний інтелект (ШІ) стали ключовими інструментами в об-

робці інформації. Хоча вони часто сприймаються як об'єктивні, насправді алгори-

тми відображають упередження та цінності своїх розробників. Наприклад, сис-

теми рекомендацій можуть підсилювати інформаційні бульбашки, пропонуючи 

користувачам лише ті матеріали, що відповідають їхнім попереднім вподобанням. 

Це обмежує доступ до альтернативних точок зору, впливаючи на сприйняття реа-

льності. ШІ стає не лише інструментом, але й активним учасником у створенні 

знань. Він може генерувати нові дані, робити прогнози та навіть творити мистец-

тво. Це ставить філософські питання щодо суб'єктності ШІ: чи можна його вва-

жати самостійним суб'єктом пізнання, чи він залишається лише інструментом у 

руках людини [3]? 

Дезінформація і феномен постправди 

Цифрові технології спростили процес створення та поширення інформації, 

але також відкрили двері для дезінформації та фейкових новин. В епоху постпра-

вди об'єктивні факти часто поступаються місцем особистим переконанням та 

емоційним реакціям. Крім того, швидкість розповсюдження інформації значно 
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перевищує час, необхідний для її перевірки. Це підриває традиційне розуміння 

істини як відповідності реальності. Соціальні мережі та інші платформи стали 

полем битви за увагу користувачів, де правда може бути спотворена або замінена 

на більш привабливу, але неправдиву інформацію. Це викликає етичні питання 

щодо відповідальності за поширення дезінформації та ролі платформ у регулю-

ванні контенту [4]. 

Цифрова пам’ять і колективне знання 

Цифрові архіви та бази даних значно розширили можливості збереження 

знань. Проте вони також несуть ризики. Інформація, що зберігається в цифровому 

форматі, піддається маніпуляціям, хакерським атакам та може бути втрачена че-

рез технічні збої. Крім того, постає питання про "цифрове забуття": чи має лю-

дина право на видалення інформації про себе з мережі? Розподілені системи та 

технології блокчейн пропонують нові способи збереження та верифікації даних, 

але вони ще потребують філософського осмислення щодо їхнього впливу на сус-

пільну пам’ять та ідентичність. Це питання викликає суперечки, оскільки стика-

ються право на приватність і право суспільства на збереження історії [5]. 

Етичні аспекти та виклики 

Цифрові технології ставлять перед нами нові етичні виклики. Питання при-

ватності, згоди на використання персональних даних та цифрової нерівності пот-

ребують невідкладного вирішення. Важливо розробити етичні стандарти та нор-

мативні акти, що будуть захищати права індивідів у цифровому просторі. Крім 

того, необхідно сприяти розвитку цифрової грамотності, щоб кожен міг критично 

оцінювати інформацію та захищати себе від дезінформації. Це допоможе суспіль-

ству адаптуватися до швидких технологічних змін та ефективніше використову-

вати можливості, які вони надають [6]. 

Висновки 

Цифрові технології глибоко впливають на наше розуміння знання та істини, 

створюючи як нові можливості, так і виклики. Філософія інформації має відігра-

вати ключову роль в осмисленні цих змін, пропонуючи інструменти для критич-

ного аналізу та розвитку етичних підходів. Подальші дослідження повинні зосе-

редитися на взаємодії між технологією, суспільством та індивідом, сприяючи 

створенню більш справедливого та усвідомленого цифрового майбутнього. 
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